

Neophodan registar alkoholičara

Stanje alarmantno kada je u pitanju zavisnost. Država ne može adekvatno da se bori protiv tog problema, smatraju u nevladinom sektoru

PODGORICA- Direktor nevladine organizacije "Preporod", **Jovan Bulajić**, smatra da je stanje u Crnoj Gori alarmantno kada je u pitanju zavisnost od alkoholizma, te da država ne može adekvatno da se bori protiv tog problema dok se ne sačini registar zavisnika.

"Nikada adekvatno nećemo moći da se suprostavimo alkoholizmu, bilo iz civilnog sektora ili iz države, dok ne budemo imali realnu sliku o kolikom broju populacije, odnosno o kolikom problemu je riječ", ocijenio je on.

U Crnoj Gori, kako je kazao, ne postoje ni centri za liječenje, poput onog za zavisnike od droga na Kakarickoj gori, osim tretmana u specijalističkoj bolnici u Kotoru, gdje se radi detoksikacija. "Kasniji tretman i rehabilitacija bi trebalo da se vrši u drugoj ustanovi, međutim one ne postoje. Pacijente upućujemo u centre u regionu,

najčešće u Hrvatsku i ubjeđujemo ih da private dugotrajan stacionaran tretman koji zagovaramo i obezbjeđujemo u terapijskim ustanovama i komunama širom Evrope", kazao je Bulajić.

Prema njegovim riječima, u posljednje tri godine raste broj onih koji se za pomoć javljaju toj nišičkoj NVO, koja se bori protiv bolesti zavisnosti, a u evidenciji ih za sada imaju oko 35. Oni zavisnicima, kako je kazao, pružaju iskustveno savjetovanje, od osobe koja je sama bila zavisnik kao i stručnu pomoć psihologa. Bulajić je istakao da nadležne inspekcije za kontrolu služenja i prodaje alkohola maloljetnicima, u posljednje vrijeme rade više, ali ipak nedovoljno.

On smatra da Ministarstvo zdravlja treba i mora da uloži više napora da stane na put ili bar umanji tu bolest zavisnosti. Bulajić je upozorio da zavisnost ni-



kada nije bolest pojedinca već je u pitanju bolest čitave porodice, pa su, u velikom broju slučajeva prisutne svađe sa okolinom, re-

mete se porodični odnosi, česti su razvodi, a sve to uglavnom prati i nasilje a posebno je tragično što nerijetko trpe djeca. (MINA)